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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till justitieminister Gunnar Strömmer (M)

2025/26:88 Gps-övervakning för att skydda våldsutsatta kvinnor

Kvinnor som utsätts för grovt våld i nära relationer lever inte bara med 
konsekvenserna under den tid övergreppen pågår. Oron och hotet finns kvar 
långt efteråt. Även när förövaren avtjänar ett fängelsestraff återvänder rädslan 
inför frigivningen. Många kvinnor vittnar om känslan av att aldrig vara helt 
fria, eftersom hotbilden består så länge gärningsmannen lever.

I dag finns kontaktförbud som ett juridiskt skydd, men vi vet att de ofta bryts 
och att de inte har den preventiva kraft som tekniska lösningar skulle kunna ge. 
Ett återkommande förslag från utsatta kvinnor är att införa GPS-baserade 
skyddssystem som ger varningssignal när förövaren befinner sig inom en viss 
radie. På så sätt kan kvinnan i tid sätta sig i säkerhet.

Flera europeiska länder har redan infört liknande lösningar. Spanien har sedan 
början av 2000-talet använt elektronisk övervakning kopplat till kontaktförbud, 
och systemet lyfts ofta fram som ett av de mest framgångsrika i Europa för att 
skydda våldsutsatta kvinnor. Även Portugal, Frankrike och delar av 
Storbritannien har infört GPS-lösningar för att förstärka skyddet. Sverige 
riskerar att halka efter om vi inte använder modern teknik för att rädda liv.

Med anledning av detta vill jag fråga justitieminister Gunnar Strömmer:

 

1. Avser ministern att verka för att GPS-övervakning kopplat till 
kontaktförbud införs i Sverige?

2. Vilka åtgärder ser ministern som mest effektiva för att säkerställa att 
kvinnor som lämnat våldsamma relationer faktiskt kan leva fria från 
rädsla?

3. Hur avser ministern och regeringen att följa upp effekten av 
kontaktförbud för att säkerställa att de ger verklig trygghet för de 
utsatta?

Från Riksdagsförvaltningen
2025-10-22
Besvaras senast
2025-11-12
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………………………………………

Sara Gille (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Anna Aspegren


